



Магистраль

Газета издается с февраля 1931 года

№2 (5994) 16 мая 2022 года

ПОБЕДНЫЙ МАЙ ШАГАЕТ ПО СТРАНЕ!

УВАЖАЕМЫЕ ВЕТЕРАНЫ, КОЛЛЕГИ, СТУДЕНТЫ И ЛИЦЕЙСТЫ!



страну в послевоенное время и не доживших до сегодняшнего дня. Мы помним и чтим героическое мужество и самоотверженность наших дедов и прадедов, которые смогли сломить нацизм и отстоять наше право на жизнь и мирное будущее.

Мы знаем, какая высокая цена заплачена за Победу. Ее приближали и наши дорогие ветераны, долгие годы трудившиеся в коллективе нашего университета. Они отдавали свои силы и знания воспитанию студенчества, учили нас беззаветной любви к Родине.

Поздравляя вас, дорогие коллеги, с поистине всенародным праздником, от всей души желаю вам и вашим семьям крепкого здоровья, благополучия, мирного голубого неба и счастья в доме! Пусть достойной подвига героев военных лет будет наша жизнь!

**Ректор РГУПС
В.Д. Верескун**

День Победы – священная дата для всех поколений россиян, ставшая символом беспрецедентного героизма и единения нашего народа, верности Родине.

Это день великой радости и глубокой скорби. В этот день мы вспоминаем погибших на полях сражений, самоотверженно работавших в тылу, поднимавших

ПОЗДРАВЛЯЮ ВЕТЕРАНОВ И ТРУЖЕНИКОВ ТЫЛА, СТУДЕНТОВ И СОТРУДНИКОВ НАШЕГО УНИВЕРСИТЕТА С ПРАЗДНИКОМ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ!



ству. Воспоминания передаются от дедов к внукам, из рассказов – в сердца. Память живет в каждом из нас. Пока мы не забываем, пока мы знаем и благодарим ветеранов войны за их мужество – наша страна и весь мир тоже будут об этом помнить. Наша общая задача – не допустить возрождения нацистской идеологии, остановить распространение идей расового превосходства, пресечь попытки переписать историю, оправдать предателей и преступников, на руках которых кровь сотен тысяч мирных людей.

Пусть праздник Победы и впредь служит сплочению и единению нашего народа, придает новые силы в укреплении могущества России! Желаем мира, счастья и благополучия! С Днем Победы!

Председатель Совета ветеранов РГУПС А.В. Федоров

Сегодня как никогда мы в полной мере осознаем, насколько важно суметь сберечь память о Великой Отечественной войне, о трагических и героических страницах истории нашей страны. История страны передается по наслед-



ПРОЕКТ «ПРОФЕССИОНАЛИТЕТ» НАЧНЕТ РАБОТУ С 1 СЕНТЯБРЯ

14 апреля в Ростове-на-Дону подписано соглашение о партнерстве между участниками Ростовского отраслевого образовательно-производственного центра (кластера) железнодорожного транспорта в рамках федерального проекта «Профессионалитет».

Документ подписали заместитель начальника СКЖД по кадрам и социальным вопросам Виктор Исаев, ректор РГУПС Владимир Верескун и министр общего и профессионального образования Ростовской области Андрей Фатеев.

Соглашение включает в себя более тесную интеграцию вуза с ОАО «РЖД» – взаимодействие по направлениям, связанным с разработкой и реализацией практико-ориентированных образовательных программ, привлечением организаций реального сектора экономики к управлению техникумами, модернизацией материально-технической базы, учебной и производственной инфраструктуры. Действие соглашения рассчитано на 2022-2024 гг.

ТЕСНАЯ ИНТЕГРАЦИЯ ВУЗА С ОАО «РОССИЙСКИЕ ЖЕЛЕЗНЫЕ ДОРОГИ»



РГУПС победил в конкурсном отборе на предоставление грантов из федерального бюджета для участия в федеральном проекте «Профессионалитет» национального проекта «Образование» в конце марта этого года. В качестве площадок для реализации проекта выбраны филиалы вуза: техникум РГУПС (Ростов-на-Дону) и Лиховской техникум железнодорожного транспорта.

Проект «Профессионалитет» начнет работу в экспериментальном

формате, – рассказывает ректор Владимир Верескун. – Решено, что первыми его участниками на СКЖД с 1 сентября станут 130 юношей и девушек Ростовской области.

Обучение по новым программам будет проводиться по специальностям «Строительство железных дорог», «Путь и путевое хозяйство» (30 человек), «Техническая эксплуатация подвижного состава железных дорог» (75 человек), «Электроснабжение» (25 человек).

Программа «Профессионалитет» направлена на повышение качества подготовки кадров для ОАО «РЖД», – подчеркнул заместитель начальника СКЖД по кадрам и социальным вопросам Виктор Исаев. – Оно предусматривает внедрение новых программ в системе среднего профессионального образования с сокращенными сроками обучения. При этом подготовка студентов будет более интенсивной и практико-ориентированной. Молодые люди получают навыки в соответствии с профессиональными стандартами и требованиями ОАО «РЖД».

На создание кластера из федерального бюджета будет предоставлен грант в размере 100 млн руб. Их планируется потратить, в частности, на совершенствование лабораторной базы и учебных классов, создание полигона «Обслуживание инфраструктуры железных дорог» в техникуме РГУПС, повышение уровня профессионального мастерства педагогов.

Пресс-служба

**ПРОЕКТ
«ПРОФЕССИОНАЛИТЕТ»** 1 стр.

**ЧАСОВЫЕ
НАШЕЙ ПАМЯТИ** 2-3 стр.

**ЭСТАФЕТА
ПОБЕДЫ** 4-5 стр.

**СТУДЕНЧЕСТВО –
ПРЕКРАСНАЯ ПОРА** 6 стр.

ВСЕРОССИЙСКАЯ ПАТРИОТИЧЕСКАЯ ВОЕННО-СПОРТИВНАЯ ИГРА «ЭСТАФЕТА ПОБЕДЫ – 2022»



Владимир Гурба, заместитель полномочного представителя Президента РФ в Южном Федеральном округе:
«Эстафета Победы» – это память молодого поколения о событиях Великой Отечественной войны. А спорт – это не только патриотизм, но и сила духа и сила воли, которые в нынешние непростые дни необходимы нашей молодежи.



Владимир Верескун, ректор РГУПС:
– Мы отдаем дань памяти тем, кто отстоял с оружием в руках свободу и независимость нашей Родины! Мы всегда будем свято хранить память о великой Победе наших дедов и прадедов!



Всероссийская военно-спортивная патриотическая игра «Эстафета Победы – 2022» проводится Ростовским государственным университетом путей сообщения традиционно (с 2015 года) при поддержке СКЖД – филиала ОАО «РЖД», ДОРПРОФЖЕЛ СКЖД – филиала ОАО «РЖД», Главного управления МЧС России по Ростовской области, штаба Ростовского местного отделения детско-юношеского военно-патриотического движения «Юнармия», Ростовского отделения спортивного общества «Локомотив», профсоюзного комитета работников РГУПС, студенческой профсоюзной организации РГУПС.

В игре приняли участие более 300 участников: учащиеся школ города Ростова-на-Дону и Ростовской области, юнармейцы, лицеисты РГУПС, студенты техникума и факультетов РГУПС, студенты вузов Ростовской области (ЮФУ, ДГТУ, ЮРГПУ(НПИ), РостГМУ), молодые специалисты предприятий железнодорожного транспорта ОАО «РЖД».

На церемонии торжественного открытия «Эстафеты Победы» участников приветствовали ректор РГУПС В.Д. Верескун и почетные гости: заместитель полномочного представителя Президен-

та РФ в ЮФО В.Н. Гурба, депутат Государственной Думы РФ VII созыва, заместитель председателя комитета ГД по образованию и науке Л.Н. Тутова, председатель комитета по делам военнослужащих Законодательного Собрания Ростовской области генерал-лейтенант Г.П. Фоменко, зам. руководителя ЮТУ Росжелдор В.А. Пинчук, зам. председателя Дорпрофжел на СКЖД М.А. Королева, начальник Центра оценки, мониторинга персонала и молодежной политики на СКЖД А.Л. Казимов, начальник штаба Ростовского регионального отделения «Юнармия г. Ростова-на-Дону» С.Н. Игнатов и мн. др.

Игра организована в целях развития лучших традиций патриотического воспитания молодого поколения и расширения единого культурного пространства молодежи Ростовской области. Основной идеей военно-спортивной патриотической игры «Эстафета Победы – 2022» является привлечение внимания молодежи к великим событиям истории России посредством активного и сознательного участия в деятельности, ассоциирующейся с различными компонентами «картины мира» в условиях военного времени.

Игра «Эстафета Победы – 2022» – спортивная игровая программа, включающая в себя задания (12 этапов) из сфер военно-полевого быта, военно-прикладных действий, спорта, военной истории, а также историко-культурный компонент – выставки. Этапы соревнований: «Старт», «Снайперская», «Велогонка», «Полоса препятствий», «Автомат», «Медсанбат», «Оружейный», «Рубеж», «Лыжная гонка», «История Победы», «ОМП (одевание ОЗК)», «Привал» – проходят на стадионе РГУПС. Торжественное награждение участников «Эстафеты Победы» состоялось на стадионе университета.

Отдельное спасибо команде волонтеров РГУПС, которые приняли активное участие в организации и проведении спортивных состязаний. С итогами соревнований «Эстафеты Победы» можно познакомиться на сайте университета (www.rgups.ru).

Пресс-служба. Фото специалиста УВР, аспиранта Татьяны Журавлевой



Долгих два года (пандемия не давала возможность провести соревнования) студенты и школьники ждали игру «Эстафета Победы». И вот долгожданная встреча – эмоции и впечатления бьют через край. Трогательные объятия, живые воспоминания о прошлых соревнованиях и победах. Университет превратился в кипящее поле спортивного сражения. Напряженное ожидание старта, и вот ректор В.Д. Верескун из ракетницы дает старт началу эстафеты.



СТУДЕНЧЕСКАЯ ВЕСНА

БОЛЬШЕ ЧЕМ ТВОРЧЕСТВО

Завершился традиционный межфакультетский фестиваль-конкурс «Студенческая весна РГУПС - 2022».

Восемь конкурсов, в которых студенчество могло проявить все стороны своих талантов – от декоративно-прикладного искусства до литературы и научно-технического творчества, охватили свыше 1300 студентов всех факультетов, учащихся техникума и лица.

Конкурсы были организованы и проведены факультетами университета, а один из них («Видео») проходил студентским объединением «Скотч».

Факультеты-победители всех конкурсов были оглашены на гала-концерте фестиваля, где выступили призеры самого зрелищного конкурса «Сценическое искусство». Концерт был наполнен не только многожанровыми выступлениями и яркими образами, но и поистине эксклюзивными моментами!

Причем ограничения по рассадке в зале не смогли стать препятствием для зрителей вне Дворца культуры, ведь благодаря прямой трансляции в социальных сетях с нами были филиалы РГУПС из восьми регионов и трех федеральных округов России!



Ведущие концерта – целая команда театра Universum – создали атмосферу настоящего студенческого драйва! А масштабное техническое сопровождение и администрирование концерта обеспечили невидимые глазу зрителя сотрудники ДК, операторы, рабочие сцены и, конечно, студенческое объединение «Скотч».

Организаторы конкурсов, активисты, руководители коллективов и, конечно, факультеты-победители получили многочисленные подарки от Первичной профсоюзной организации студентов РГУПС! Финальная церемония награждения была наполнена трогательными моментами, которые придали всему мероприятию особенное душевное звучание.

*Режиссер ДК
Евгения Ткаченко*

Во всех этапах конкурса «Сценическое искусство» приняли участие почти 200 человек! В общем зачете в этом конкурсе места распределились так:

- ▶ 1-е место – ИТУ;
- ▶ 2-е место – строительный факультет;
- ▶ 3-е место – УПП.



В общем зачете по всем конкурсам места факультетов распределились так:

- ▶ 1-е место – строительный факультет;
- ▶ 2-е место – факультет «Информационные технологии управления»;
- ▶ 3-е место – факультеты ДСМ и гуманитарный.

Мы поздравляем всех призеров, лауреатов, участников и благодарим наш вуз за поддержку студенческого творчества, за радость творить и развиваться!

